

Oponentský posudek diplomové práce

Název : Úroveň znalostí a dovedností první pomoci u studentů středních škol
Autor práce: Bc. Irena Dubová
Vedoucí práce: Mgr. Alena Tomanová
Oponent : MUDr. Markéta Cichoňová

Tato diplomová práce se zabývá problematikou výuky první pomoci na středních školách. Teoretická část je rozdělena na dvě oblasti. První se zabývá základními poznatky laické první pomoci, včetně změn v neodkladné resuscitaci dle Guidelines 2005, druhá pak mapuje v určitém časovém horizontu výuku první pomoci na středních školách. Část, objasňující poskytování první pomoci u jednotlivých typů poranění, je přehledně a logicky členěná, s vhodnou volbou kapitol a smysluplným propojením. Co do obsahu jsou jednotlivé kapitoly vyvážené. Přiložené obrázky názorné a srozumitelné. Vše působí jednoznačně dojmem, že autorka odvedla velké množství práce. Masa nashromážděného materiálu byla zřejmě mnohem větší a po selekci zbyly opravdu jen ty nejdůležitější a nejaktuálnější. Z nich pak autorka čerpala velmi efektivně a nedopouštěla se v podstatě žádných faktických chyb. Drobné překlepy, kterých jsem nenalezla mnoho, nejsou na závadu celkově výborné úrovni práce.

Empirická část je zaměřená na ověřování hypotetických otázek, týkajících se teoretických znalostí a praktických dovedností studentů. Vytvořený dotazník zjišťuje teoretické znalosti zúčastněných, praktické dovednosti jsou zkoumány formou modelových situací. Vše je dostatečně a jasně popsáno, prezentace výsledků je srozumitelná. Interpretace a diskuse přiměřené a korektní. Tabulky a grafy jsou přehledně zpracovány. Solidní je také literární úroveň zpracování. Logická přehledná struktura naplněná střídavým věcným jazykem a nekomplikovanými formulacemi.

Práce má jasné závěry, musím však jen podotknout, že pro mě osobně zarazující. Dle zjištění probíhá výuka první pomoci pouze na základních školách, na středních školách vůbec a pokud ano, tak maximálně formou "jednodenní akce" s užitím navíc již zastaralých pravidel. Z vlastního zjištění platí totéž o výuce poskytování neodkladné péče v autoškolách, kde je sice této problematice věnováno nepoměrně více času, ale o změnách, platných od roku 2005, ví málokdo. A pokud někdo aktuální informace má, testy, které jsou na závěr studentům předkládány, jakoukoliv novelizaci postrádají.

Celkově pak mohu hodnotit tuto práci jako pozoruhodný výsledek sondy do znalostí studentů. Diplomantka v ní prokázala velmi dobrou schopnost samostatné tvůrčí práce.

Bývá takřka zvykem se na konci podobného posudku zmínit o tom, jak je dotyčná práce přínosná a aktuální. Já bych si tuto podobnou obřadnost ušetřila a nahradila tím, že autorku požádám, aby pokud možno svou práci zpřístupnila veřejnosti.

Vzhledem k tomu, že k uvedené diplomové práci nemám žádné připomínky a že z výše uvedeného vyplývá, že ji považuji za velmi hodnotný a cenný příspěvek, plně doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci : výborně

v Praze dne 17.05.2007

MUDr. Markéta Cichoňová

